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Európsky predhovor 

Tento dokument (EN 508-2: 2019) vypracovala technická komisia CEN/TC 128 Výrobky pre strešné 
krytiny ukladané prekrývaním a výrobky na obklady stien, ktorej sekretariát je v NBN. 

Tejto európskej norme sa musí priznať postavenie národnej normy buď vydaním identického textu, 
alebo oznámením najneskôr do februára 2020 a národné normy, ktoré sú s ňou v rozpore, musia sa 
zrušiť najneskôr do februára 2020. 

Upozorňujeme na možnosť, že niektoré prvky tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových 
práv. CEN nezodpovedá za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto patentových práv.  

Tento dokument nahrádza EN 508-2: 2008. 

EN 508, Výrobky na strešné krytiny a obklady stien z kovového plechu. Špecifikácie na samonosné 
strešné prvky z ocele, hliníka alebo nehrdzavejúcej ocele sa skladá z týchto častí: 

– Časť 1: Oceľ; 

– Časť 2: Hliník; 

– Časť 3: Nehrdzavejúca oceľ. 

V porovnaní s EN 508-2: 2008 sa rozsah pôsobnosti normy rozšíril na obkladové výrobky. Bol pri-
daný odkaz na eloxované hliníkové plechy, ako aj na klasifikáciu A1 EÚ bez ďalšieho testovania hli-
níkových výrobkov v súlade s rozhodnutím Komisie 2010/737/ES. 

Tieto zmeny alebo doplnenia je možné nájsť v nasledujúcich kapitolách a článkoch: kapitola 1; kapi-
tola 2; 3.1.1; 4.2.1; 4.2.3; 4.3.1; 4.3.5; 4.3.5.2; 4.3.5.3; 5,3; kapitola 6 a literatúra. 

V súlade s vnútornými predpismi CEN-CENELEC sú túto európsku normu povinné prevziať národné 
normalizačné organizácie týchto krajín: Belgicka, Bulharska, Cypru, Česka, Dánska, Estónska, Fínska, 
Francúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islandu, Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Maďarska, 
Malty, Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, Rumunska, Severného Macedónska, Sloven-
ska, Slovinska, Spojeného kráľovstva, Srbska, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Talianska a Turecka. 



STN EN 508-2: 2024  

Úrad pre normalizáciu, metrológiu a skúšobníctvo Slovenskej republiky  7 

Úvod 

Obrázok 1 znázorňuje postavenie tejto normy v systéme noriem CEN, ktoré platia pre strešné a ob-
kladové výrobky z plechu. 
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Obrázok 1 – Systém noriem 

 

V tejto norme sú technické údaje výrobkov určené na základe výpočtov a niekoľkých druhov skúšok.  

Vyhotovenie strechy konštruovanej s týmito výrobkami závisí nielen od vlastností výrobku, ako to 
vyžaduje táto norma, ale aj od návrhu, konštrukcie a vlastnosti strechy ako celku vo vzťahu k pro-
strediu a k podmienkam používania. 
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1    Predmet  

Táto časť EN 508 špecifikuje požiadavky na samonosné vonkajšie profilované plechy pre strešné 
krytiny, obklady stien, obklady a lineárne obklady pre nesúvislé kladenie z hliníkového plechu s po-
vrchovou úpravou alebo bez nej (dodatočné organické nátery alebo eloxovanie). 

Tento dokument stanovuje všeobecné charakteristiky, definície, klasifikácie a označovanie produktov 
spolu s požiadavkami na materiály, z ktorých môžu byť produkty vyrobené. Je určený na použitie 
buď výrobcami, aby zabezpečili, že ich výrobky sú v súlade s požiadavkami, alebo kupujúcimi na 
overenie súladu výrobkov pred ich sprístupnením na trhu pred odoslaním z továrne. Špecifikuje 
požiadavky na výrobky, ktoré im umožnia splniť všetky bežné prevádzkové podmienky. 

Tento dokument platí pre všetky nesúvisle kladené vonkajšie samonosné profilované plechy na 
strešné krytiny, obklady stien, obklady a lineárne obklady s výnimkou škridiel s plochou menšou 
ako 1 m2 vyrobených lisovaním. Tieto profilované strešné plechy sú navrhnuté tak, aby zabránili 
vetru, dažďu a snehu prenikať do budovy a preniesli akékoľvek výsledné zaťaženie a občasné zaťa-
ženie pri údržbe konštrukcie. 

Tento dokument sa nevzťahuje na výrobky na konštrukčné účely, t. j. zahŕňa výrobky používané 
v konštrukčnej triede III (podľa EN 1999-1-4), nevzťahuje sa na výrobky používané v konštrukciách 
konštrukčných tried I a II (podľa EN 1999-1-4) ktoré sú určené na to, aby prispeli k celkovej alebo 
čiastkovej stabilite stavby tým, že poskytujú odolnosť proti preboreniu alebo odolnosť proti trvalému 
statickému zaťaženiu (okrem váhy samotného oceľového plechu). 

Norma neobsahuje ustanovenie týkajúce sa podpornej konštrukcie, návrhu systému strechy, vyho-
tovenia spojov a oplechovania. 

2    Normatívne odkazy 

Na nasledujúce dokumenty sa odkazuje v texte takým spôsobom, že časť ich obsahu alebo celý obsah 
predstavuje požiadavky tohto dokumentu. Pri datovaných odkazoch sa používa len citované vydanie. 
Pri nedatovaných odkazoch sa používa najnovšie vydanie citovaného dokumentu (vrátane akých-
koľvek zmien). 

EN 485-4 Aluminium and aluminium alloys – Sheet, strip and plate – Part 4: Tolerances on shape and 
dimensions for cold-rolled products. [Hliník a zliatiny hliníka. Pásy, plechy a hrubé plechy. Časť 4: 
Tolerancie tvaru a rozmerov výrobkov valcovaných za studena.]  

EN 1396 Aluminium and aluminium alloys – Coil coated sheet and strip for general applications – 
Specifications. [Hliník a zliatiny hliníka. Zvitky povlakovaných plechov a pásov na všeobecné použitie. 
Špecifikácie.] 

EN 14782 Self-supporting metal sheet for roofing, external cladding and internal lining – Product 
specification and requirements. [Samonosný plech na strešnú krytinu, obvodový plášť a vnútorné 
obloženie. Špecifikácia výrobku a požiadavky.]  

EN ISO 7599 Anodizing of aluminium and its alloys – Method for specifying decorative and protective 
anodic oxidation coatings on aluminium (ISO 7599). [Anodická oxidácia hliníka a jeho zliatin. Metóda 
na určenie dekoratívnej a ochrannej anodickej oxidácie na povlaky na hliníku (ISO 7599).] 




